

半数智能门锁指纹识别存在风险



近日,中消协联合四川省消委会、深圳市消委会、佛山市消委会,对主流网络平台和线下实体店的部分智能门锁商品开展了比较试验。试验显示,29款样品中,48.3%的样品密码开启安全存在风险,50%的样品指纹识别开启安全存在风险,85.7%的样品信息识别卡开启安全存在风险。

据介绍,29款智能门锁样品均为消费者关注度和品牌知名度较高、网络平台销量位于前列的产品,中消协(消委会)的工作人员模拟普通消费者购买。其中,网络平台购买22款(固特、德施曼、绿米、TCL、智家人、果加、Panasonic(松下)、万事威、海尔、创维、顶固、VOC、豪力士、金点原子、科密、派瑞、樱花锁业、HSPR(裕津)、玥玛、小益、箭牌、亚摩斯),实体店购买7款样品(鹿客、凯迪仕(K7)、亚太天能、SAMSUNG(SHP-DR708)、凯迪仕(K8)、SAMSUNG(SHP-P718 LBG/CN)、西默)。样品锁的价格从每套1099元到5899元不等,价格相差较大。

本次比较试验是从信息技术安全、机械安全、电源电池安全方面,测试样品锁的各项安全性能、牢固性能、耐用性能等。

根据本次的比较试验结果,中消协向消费者提出七点消费提示。

一是购买渠道选择。尽量通过正规渠道购买正规品牌智能门锁,电商平台购买时,官方旗舰店更值得信赖。

二是智能门锁产品选择。尽量选择品牌智能门锁产品。检查产品包装是否清晰明确地标注电子防盗锁产品名称、商标、规格型号、生产厂家、生产厂址、安全级别、明示执行标准等信息,同时注意产品是否具有合格证、说明书、开孔模板及保修卡等文件材料。同时拆开检查产品外观,要求外观整洁、无裂口、无锈蚀等。

三是开锁方式选择。挑选智能门锁时选择适合自己的产品,不要刻意追求更多的开锁方式。一般来说开锁方式越多,潜在风险越大。

四是应急开锁。建议消费者选用具备应急开锁功能的智能门锁,至少将一把应急开锁钥匙保留在除家以外的安全地点,同时通过钥匙形状来判断应急锁芯种类,单排弹子的锁芯安全系数较低,不建议消费者选用。

五是选购注意事项。选购时,尽可能向销售方核实产品面板主材类型,同时结合个人经验或一些技巧,对产品用料、做工等进行简单的判断。价格不能作为选购的唯一依据,但价格明显低于市场平均水平的产品质量难以保证,不建议消费者选用。

六是指纹识别模块选择。目前市面上指纹识别模块主要有光学指纹模块和电容指纹识别模块(半导体指纹识别模块)。一般情况下,电容指纹识别模块(半导体指纹识别模块)的识别速度、识别率要优于光学指纹识别模块。同时,电容指纹识别模块具备一定的防伪指纹能力,但其表面耐刮伤能力较差,且对于手指上的水比较敏感,会直接影响识别成功率。光学指纹识别模块的环境适应性较强,其采集窗一般采用钢化玻璃,具备一定的耐压、耐磨、耐酸碱、污渍腐蚀等能力,但在指纹纹路较浅、手指干燥或脱皮的情况下,识别率一般会降低,开启速度明显减慢。消费者在选用指纹识别模块时,应考虑自己使用实际情况和需求进行选择。

七是购买渠道选择。建议消费者从正规渠道购买智能门锁,并索要发票,以方便日后维权。

根据本次比较试验结果,中消协、四川省消委会、深圳市消委会、佛山市消委会呼吁:

一是建议相关部门尽快出台智能门锁的产品标准,用于指导企业生产,督促企业提质升级,规范市场秩序;

二是相关企业对照本次比较试验结果,尽快完成问题的整改,切实保障消费者的人身财产安全。(华闻)

便民服务

走出国门:助力“一带一路” 提供志愿服务

日前,第二届“一带一路”国际合作高峰论坛民心相通论坛在北京国家会议中心举办。中国平安有关领导参会,并宣布启动平安志愿者协会“一带一路”志愿服务项目,计划从2019年6月起,向“一带一路”沿线国家和地区开展医疗义诊,提供“村官”产业模式线上培训及科学素养提升计划等志愿服务。

2018年,中国平安积极响应国家脱贫攻坚

号召,启动面向“村官、村医、村教”的“三村智慧扶贫工程”。经过一年多的“三村”实践,建立在对乡村产业、医疗、教育的深刻认识上,平安孵化出一系列扶贫项目与模式,在全国9个省市或地区共发放扶贫资金近98亿元,惠及困难群众逾百万人。以本次“一带一路”国际志愿服务项目为契机,平安志愿者协会将利用领先的医疗检测技术能力和深厚的

产业扶贫、教育扶贫经验,赋能“一带一路”扶贫济困事业,促进东南亚及沿线国家“民心相通”、友好交流。

据平安集团品牌部总经理、平安志愿者协会副秘书长陈遥介绍,针对此次国际志愿服务行动,平安将组建5人一行的海外医疗志愿小组,定期为越南、印尼、老挝等医疗需求迫切的国家,开展“影像诊断+心血管病”专

项义诊。志愿小组将由平安租赁旗下的平安健康(检测)中心提供顶级影像专家、尖端设备和健康检测技术等支持。(平安)

企业风采

法官说法

发生意外伤害时 保险公司应及时出险

通辽讯 2017年6月19日,家住通辽市的韩某在自家院中干活时,不慎倒在井坑中,家属立即将其送往通辽市中医医院进行抢救,但因到医院时韩某已经死亡,韩某的死因医院也并没有给出结论。事情发生后,韩某家人与韩某生前投保的个人意外伤害保险的保险公司联系了理赔事宜,但由于韩某的死因无法确定,保险公司拒绝理赔。之后,韩某法定继承人将保险公司起诉至通辽铁路运输法院。

2016年9月18日,韩某在某保险公司处购买了一份意外伤害保险,合同约定意外伤害保险身故保险金50000元。

据韩某妻子刘某陈述,2017年6月19日早上,韩某与刘某像往常一样去放羊,上午8时左右,因有羊要产仔,夫妻俩就赶着回到家中。当天下了点雨,地面比较湿滑,韩某在扳动羊饮水阀门时,不慎滑倒跌落井坑内,不省人事,当家人将韩某送至医院抢救时,韩某已经死亡。

韩某死亡当日,韩某的儿子便向保险公司报了案,保险公司于次日派员到达事故现场进行勘查,但因事故发生时下过小雨,现场痕迹已经模糊不清。又因医院未出具韩某的死亡原因证明。韩某进行火化时,公安机关在死亡原因一栏中注明“各种疾病死亡”,保险公司据此认定韩某系疾病死亡,不属于意外事故导致死亡,拒绝赔偿意外伤害保险金。

2019年1月,韩某的法定继承人刘某、韩某将保险公司起诉至法院。庭审中,保险公司认为韩某死亡系因疾病死亡,不属于意外伤害险保险理赔范围,而原告坚持主张韩某是在自家院中劳动时,不慎跌落井坑中,头部受到撞击而导致

的意外死亡。

法院经审理查明认为,原、被告双方均无证据证明韩某的真正死亡原因,原告主张韩某系意外死亡,除其亲属口述之外无任何其他证据佐证,被告主张韩某系疾病死亡,并未提供相关证据证明韩某患病、因何疾病死亡的证据,故法院最后依据《保险法》解释三第二十五条之规定,被保险人的损失是否由承保事故造成难以确定的,法院可以按照相应比例进行判决,遂判决保险公司按照保险金额的50%支付保险金。

法官评析:

本案的争议之所以很大,原因主要有两点:第一,作为被保险人的家属,在发生意外事故时处置不及时、不得当,没有做好现场证据的固定工作,同时,家人遭遇意外后,没有向公安机关进行报案,导致被保险人是否遭遇意外死亡的原因无法查清。第二,作为保险人的保险公司,在接到报案当日,并未及时出险勘查事故现场,导致无法通过事故现场确定被保险人是否遭受意外。因为被保险人的处置不当,保险人的延时出险,导致双方均不能完全证明各自的主张。所以要各自承担举证不能的法律后果。

本案中,原告的全部诉讼请求法院支持50%,被告的抗辩意见法院支持50%,各方都为自己的举证不完全承担了相应的法律后果,法院在审理过程中,审查的主要是当事人所主张的事实所依托的证据,当现实生活中发生突如其来的变故时,提醒投保人,先打120,再打110,稳定情绪去报险,这样才能使生命财产安全得到充分的保障;保险人,也应迅速出险,固定现场证据,切莫延误勘查现场的最佳时间。(刘丽)

莫让他人为司机的疏忽大意“买单”

乌兰讯 近日,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院刑事审判团队审结了一起过失致人死亡案件,被告人赵某犯过失致人死亡罪,被判处有期徒刑一年,缓刑一年。

一天,赵某帮其朋友搬完家后,驾驶自己所有的汽车准备离开时,不慎将在汽车附近玩耍的儿童撞伤,后该儿童经抢救无效死亡。赵某因疏忽大意,在开车过程中,未尽到注意义务,致一人死亡,其行为已构成过失致人死亡罪。

案发后,赵某某积极救人,并如实供述了自

己的罪行,且已赔偿被害人家属的经济损失,也取得了被害人家属的谅解。法院根据《中华人民共和国刑法》有关规定,依法作出对赵某某判处有期徒刑一年、缓刑一年以上的判决。

法官评析:

驾驶人要严格遵守交通规则,养成良好的驾驶习惯,不仅在道路上行驶时遵守交通规则,在平时行驶及倒车时,也要注意周围环境,保持高度警惕,莫让他人为自己的疏忽大意“买单”。(王佳)

民警提示

教育引导未成年人刻不容缓

本报讯(记者袁雪英)4月26日上午8时50分,在一间房公安检查站执勤的呼和浩特市公安局交管支队回民区大队民警鄯金星,在对过往车辆检查时,发现一辆灰色科鲁兹轿车停在检查站外,迟迟没有进入待检通道,并且驾驶人神色慌张,准备和副驾驶的男子换位子,民警立即上前查看,发现开车的是一个看上去十五六岁的小伙子,见此情景,民警马上把车上的两人带到检查站盘问。开车的小伙子不配合民警检查,不说自己的名字和身份证号,也不说从哪儿来,到哪儿去。

随后,民警进行了技术查询,其结果让民警大吃一惊,这个小伙子竟然才12周岁。面对查询结果,这个孩子说出了自己的真实姓名和年龄,称自己和哥哥是从包头开车来呼市玩儿的,在高速路出口进检查站时遇到了交警。由于这个孩子

未成年,民警将驾驶人和车辆带回回民区大队法制处理,案件正在进一步调查中。

民警看到这个孩子时,都为他后怕,小小年纪开车上高速,并且开了一百多公里的路程,幸好遇到交警检查,及时制止了他的危险行为,不然后果不堪设想。

民警提醒:

未成年人由于未经过专业驾驶培训,且道路交通安全意识淡薄,一旦遇险,很难作出正确判断和采取正确措施,极易酿成交通事故,发生悲剧,造成无法挽回的损失,轻则人车俱损,重则车毁人亡,如导致他人死伤,还要付出更沉重的代价。希望广大青少年引以为戒,家长也要加强对未成年人的教育和引导,切勿默许和纵容孩子的违法行为。为了自己和他人的安全,要自觉遵守章守法,远离事故。